

海外教育学院 基层教学组织工作简报

2024 年第 6 期

四川大学海外教育学院教学科编印

2024 年 9 月 10 日

海外教育学院成功举办青年兼职教师 2024 年秋季学期 开学教学培训会

2024 年 9 月 5 日下午，海外教育学院在六楼会议室隆重召开了新学期青年兼职教师开学教学培训会。此次会议旨在欢迎新一批加入教学队伍的老师，明确教学任务与要求，并激励大家以饱满的热情投入到留学生汉语教学中。院长高伟、副院长雷莉及多位教研室主任、行政办公室负责人出席了会议。

培训在高伟院长的热情致辞中拉开帷幕。他首先对全体新教师表示热烈欢迎，并高度肯定了学院在国际中文教学领域取得的优异成绩。他提到，四川大学海外教育学院作为西南地区国际中文教学的佼佼者，长期承担着全校留学生的汉语教学任务，教学质量与成果有目共睹。他强调，学院教师团队不仅教学经验丰富，而且具备广泛的国际视野和留学经历，能为新老教师们的学习和成长提供宝贵的平台。同时，高院长对即将走上讲台的老师们寄予厚望，要求大家严格遵守教学纪律，确保教学质量，特别要关注到来自全球 60 多个国家、文化背景各异的学生，不断提升自己的知识储备，特别是在世界格局、政治、地理等方面，以更加全面和准确的视角回答学生问题。



随后，教学副院长雷莉发表讲话。她首先对加入海院教学队伍的新老师表示祝贺，感谢大家为国际中文教育事业做出的贡献。雷院长指出，作为海外教育学院的代表，每一位兼职教师都应当谨言慎行，深思熟虑，因为留学生群体面向全球，教师的言行举止都可能产生国际影响。她鼓励大家在课堂上严格履行教师职责，课后则与学生保持友好融洽的关系，同时提醒大家注意分寸感，尊重并理解每一位学生的文化背景和个体差异。此外，雷院长还详细介绍了学院为兼职教师提供的各类教学资源与支持，并



希望老师们能够珍惜这次宝贵的教学经历，从中找到未来教学科研的方向和灵感。

会上，高伟还为2024年春季学期获评优秀青年兼职教师的教师代表刘香怡颁发了优秀证书，获奖教师还包括李英杰、王雨潇、王俊波、黄璐瑶、于垚等。雷莉表示，这些荣誉既是对老师们过去工作的肯定，也是对老师们未来职业发展的有力支持。评奖依据主要基于老师们的上课表现和课程效果，希望新老教师们也能够向前辈学习，在平凡的教学工作中实现价值与理想。



会议最后，各教研室主任围绕教学内容对接、教研室沟通、教学进度配合等问题进行了讲解。公共汉语教研室主任欧翔英建议新老教师们尽快与上学期任课的老师对接，高级汉语教研室主任邓波则强调了任课教师与搭班班主任沟通交流的重要性，初、中级汉语教研室主任张杰提醒各位老师注意综合课不同班级的课程进度配合问题。各行政办公室负责人向老师们介绍了自己的职责分工以及各环节工作要点。刘念讲解了本学期教学工作、活动安排及重点注意事项。黄娟、张伊、刘廷林、陈敏、胡翼等老师也分别就教学用品使用与保存、工作量核算与课酬发放、学生身心健康跟踪、期末考试档案材料归档、排课缓考等具体事项进行了详细说明和解答。

此次教学培训会的成功举办，不仅为新入职的青年兼职教师们提供了

宝贵的指导和帮助，也进一步增强了学院的凝聚力和向心力。相信在学院新老教师的共同努力下，新老师能够很快融入学院工作，保质保量地开设好各门课程，发扬海外教育学院的优秀教学传统。

